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भाग – I : सामान्य बुद्धि परिक्षण 

1. चार मोमबत्तियों जिनके िलने की क्षमता क्रमश: 
5 घण्टे, 4 घण्टे, 3 घण्टे एवं 2 घण्टे हैं, को एक 
कक्ष में एक ही समय ज्वललत ककया िाता है | 
उन्हें कक्ष में उस समय तक िलाया िाता है 
िब तक कक्ष में तीन मोमबत्तियााँ बुझ न िाए | 
यदि प्रत्येक मोमबिी को िलाने का खचच ` 1.50 

प्रतत घंटा हो तो कुल खचच ककतना होगा? 
 A. ` 16.50   B. ` 18.00 

 C. ` 19.50   D. ` 21.00 

Ans. C 

2. यदि ककसी घड़ी में 7 बिकर 30 लमनट हो रहे 
हों, तो उस समय घंटे एवं लमनट की सुइयों के 
बीच ककतने डिग्री का कोण बनेगा? 

 A. 120o    B. 95o 

 C. 75o    D. 45o 

Ans. D 

3. नीच ेएक पासे के चार प्रारूपों को िशाचया गया है 
| इस पासे में अंक 3 के त्तवपरीत फलक पर कौन 
सा अंक होगा? 

  
 A. 2     B. 3 

 C. 4     D. 6 

Ans. C 

4. नीच ेिी गई आकृतत में कुल ककतने चतुर्ुचि हैं? 

  
 A. 20    B. 22 

 C. 27    D. 29 

Ans. (*) 

5. राम, श्याम से 315 दिन बड़ा है और कृष्ण, राम 
से 70 सप्ताह बड़ा है | यदि कृष्ण का िन्म 
बुधवार को हुआ था तो श्याम का िन्म ककस 
दिन हुआ था? 

 A. सोमवार    B. बुधवार  
 C. शुक्रवार    D. शतनवार  
Ans. B 

6. एक जथथतत में ‘A’, ‘B’ से 4 वर्च बड़ा है | इस 
जथथतत के 16 वर्च बाि ‘A’ की आयु उसकी 
वतचमान आयु ककतीन गुना हो िाएगी और ‘B’ 

की आयु उसकी वतचमान आयु की पांच गुना हो 
िाएगी | यह बताइए कक शुरू की तनदिचष्ट जथथत 
से 2 वर्च पहले ‘A’ और ‘B’ की आयु क्या थी? 

 A. 6 वर्च और 2 वर्च  
  B. 10 वर्च और 6 वर्च 
 C. 8 वर्च और 4 वर्च 
  D. 12 वर्च और 8 वर्च 
Ans. A 

7. एक व्यजक्त ‘A’ थथान से ‘B’ थथान तक 40 
ककमी प्रतत घंटा की गतत से यात्रा करता है एवं 
अपनी गतत 50% बढ़ाकर लौटता है | िोनों 
यात्राओं के ललए उसकी औसत गतत क्या है? 

 A. 36 ककमी/घंटा   B. 45 ककमी/घंटा 
 C. 48 ककमी/घंटा  D. 50 ककमी/घंटा 
Ans. C 

8. छह व्यजक्त A, B, C, D, E और F तीन व्यजक्त 
प्रतत पंजक्त के अनुसार िो पंजक्तयों में बैठे हैं | E 

ककसी र्ी पंजक्त के अंत में नहीं है | D, F के 
बाई ओर िसूरे थथान पर है | C, E का पड़ोसी है 
और D के त्तवकणचवत सम्मुख है | B, F का पड़ोसी 
है | उपरोक्त सूचना के आधार पर सम्मुख पर B 

के सम्मुख कौन है? 
 A. D     B. F 

 C. A     D. E 

Ans. D 
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9. 10 लीटर प्रतत सेकेण्ि के िर से पानी र्रने वाले 
पम्प द्वारा 80 सेमी × 60 सेमी × 50 सेमी 
आकार का हौि र्रने में ककतना समय  
लगेगा |  

 A. 12 सेकंि    B. 24 सेकंि 

 C. 36 सेकंि   D. 48 सेकंि 

Ans. B 

10. छह व्यजक्तयों L, M, N, P, Q और R में से 
प्रत्येक की लम्बाई अलग-अलग है | N, Q और P 

से लम्बा है | परन्तु M से छोटा है | P लसफच  Q 

से लम्बा है | िबकक R लसफच  L से छोटा है | 
तनम्न में से कौन-सा युग्म सबसे लम्बे और 
सबसे छोटे को प्रिलशचत करता है? 

 A. M तथा P   B. P तथा Q 

 C. M तथा L   D. L तथा Q 

Ans. D 

11. तनम्नललखखत प्रश्न में िी गई शं्रखला में प्रश्न 
वाचक चचन्ह (?) थथान पर क्या आयेगा? 

 1331, 2197, 3375, 4913 

 A. 8288    B. 7910 

 C. 6859    D. 8826 

Ans. C 

12. ककसी आयताकार ब्लॉक जिसका आयाम 
4 6 8   सेमी है को यदि 2 सेमी आयाम वाले 
छोटे-छोटे घनों में पररवततचत कर दिया िाए, तो 
कुल ककतने घन प्राप्त होंगे? 

 A. 12    B. 24 

 C. 36    D. 48 

Ans. B 

13. अिय और त्तविय र्ाई हैं | राम त्तविय के त्तपता 
है | कमला राम की बहन है | पे्रमा राम की 
र्ांिी है | शुर्ा कमला की नाततन है | अिय का 
शुर्ा से क्या सम्बन्ध है? 

 A. र्ाई     B. ममेरा र्ाई  
 C. मामा     D. र्ााँिा  
Ans. C 

14. एक परीक्षा में 70% त्तवधाथी पेपर – I में उिीणच 
हुए और 60% त्तवधाथी पेपर – II में उिीणच हुए 

15% त्तवधाथी िोनों पेपरों में अनुतीणच हुए | 
िबकक 270 त्तवधाथी िोनों पेपरों में उिीणच हुए | 
त्तवधाचथचयों की कुल संख्या ककतनी है | 

 A. 600    B. 580 

 C. 560    D. 540 

Ans. A 

15. तनम्नललखखत प्रश्न में िी गई शं्रखला में प्रश्न 
वाचक चचन्ह (?) के थथान पर क्या आएगा? 

  

 A. 37    B. 47 

 C. 56    D. 42 

Ans. D 

16.  इस प्रश्न में एक शब्ि तथा उसके चार त्तवकास 
दिए गए है | चार त्तवकल्पों में से केवल एक ही 
त्तवकल्प ऐसा है | िो दिये गए शब्ि के अक्षरों से 
नहीं बनाया िा सकता | उस त्तवकल्प को  
चुतनये | 

 A. ENTER   B. INVENTION 

 C. INTENTION  D. ENTRERTAIN 

Ans. D 

17. तनम्नललखखत िी गई शं्रखला में प्रश्नवाचक चचन्ह 
(?) के थथान पर क्या आयेगा? 

 1, 5, 14, 30, 55, 91, ? 

 A. 121    B. 136 

 C. 142    D. 140 

Ans. D 

18. तनम्न प्रश्न में चचन्ह के बाई ओर िी गई 
संख्याओं के अनुरूप िाई ओर िी गई शं्रखला में 
प्रश्नवाचक चचन्ह (?) के थथान पर क्या सही 
त्तवकल्प बताये? 

 11529 : 71135 : : 23687 : ? 

 A. 36999   B. 47261 

 C. 12968   D. 69981 

Ans. C 
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19. तनम्नललखखत िी गई शं्रखला में प्रश्नवाचक चचन्ह 
(?) के थथान पर क्या आयेगा? 

 
4 9 39

, ,?,
9 20 86

  

 A. 
17

40
     B. 

19

42
  

 C. 
20

45
     D. 

29

153
  

Ans. B 

20. इस प्रश्न में दिये गये चार त्तवकल्पों में से तीन 
त्तवकल्प ताककच क रूप से सम्बजन्धत है | उस शब्ि 
का चुतनये िो अलग है - 

 A. आचायच कृपलानी  
 B. िॉ. राधाकृष्णन  
 C. सी. वी. रमन  
  D. रािगोपालाचारी  
Ans. A 
 

भाग – II : ह िंदी परिज्ञान एविं लेखन योग्यता  
 

21. सूरिास के गुरु कौन थे? 
 A. रामानन्ि   B. रामिास  
 C. वल्लर्ाचायच  D. त्तवट्ठलनाथ  
Ans. C 

22. छंि पढत ेसमय आने वाले त्तवराम को क्या कहते 
है ? 

 A. गतत    B. यतत  
 C. तुक    D. गण  
Ans. B 

23. िहााँ वाक्य की गतत अजन्तम रूप ले ले , त्तवचार 
के तार टूट िाएं ,वहााँ ककस चचन्ह का प्रयोग 
ककया िाता है ? 

 A. योिक   B. अल्पत्तवराम   
 C. उद्धरण चचन्ह  D. पूणच त्तवराम  
Ans. D 

24. अमर्च क्या है? 

 A. एक काव्य िोर् B. एक संचारी र्ाव  
 C. एक काव्य गुण D. एक अलंकार   
Ans. B 

25. कबीरिास की र्ार्ा कौन –सी थी ? 

 A. ब्रि      B.  खड़ी बोली  
 C. क्न्नोिी   D. सिकु्कािी  
Ans. D 

26. “द्रोपिी का चीर “का अथच है – 
 A. नारी का अपमान करना  
  B. शमचनाक कायच   

 C. कर्ी समाप्त न होना  
  D. सुन्िर थत्री   
Ans. C 

27. “कूप मंिूक होना” का अथच है – 
 A. कुएाँ में चगरना  
 B. मुखच होना  
 C. मात िेना  
 D. सीलमत ज्ञान या सीलमत अनुर्व होना   

Ans. D 

28. इस प्रश्न में वाक्य के पहले और अजन्तम र्ाग 
को क्रमश (1) और (6) की संख्या िी गई है | 
बीच में आने वाले अंश को चार र्ागों में बााँटकर 
(य), (र) ए (ल), (व) संख्या िी गई है | यह 
चारों उचचत क्रम में नहीं है | इन चारों को उचचत 
क्रम में लगाइए | ताकक एक शुद्ध वाक्य का 
तनमाचण हो | 

 (1) सामाजिक िीवन में  
 (य) क्रोध की िरूरत बराबर पड़ती है  
 (र) मनुष्य िसूरों के द्वारा पहंुचाए िाने वाले 

बहुत से  
 (ल) यदि क्रोध न हो तो  
 (व) कष्टों की चचर तनवतृत का  
 (6) उपाय न ही कर सके | 
 A. य ल र व   B. व य र ल  
 C. र य ल व    D. ल र व य  
Ans. A 
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29. दिए गए वाक्यांश के ललए एक शब्ि का चयन 
कीजिए | 

 पूरब और उिर के बीच की दिशा  
 A. आग्नेय    B. ईशान  
 C. वायव्य    D. नैॠतय  
Ans. B 

30. “वलय” शब्ि का अथच चचजन्हत कीजिए | 
 A. वकृ्ष की छाल   B. गोलाकार घेरा  
 C. मगृ छाल    D. आवरण  
Ans. B 

31. नीच े दिए गए शब्िों में से अवयवीर्ाव समास 
का चयन कीजिए | 

 A. पाप-पुण्य    B. आिीवन  
 C. घुड़सवार    D. पीताम्बर  
Ans. B 

32. “ठीक समय पर आ िाना” में कौन-सा कारक है? 

 A. कमच     B. करण  
 C. सम्प्रिान    D. अचधकरण  
Ans. D 

33. “मंदिर – मंदिरा” युग्म का उपयुक्त अथच वाला 
युग्म कौन सा होगा? 

 A. पूिाघर – पूिारी  
 B. घर – सवारी  
 C. गुफा – बड़ी गुफा   

 D. िेवालय – अश्वशाला  
Ans. D 

34. तनम्नललखखत में लमश्र वाक्य है - 
 A. मेरे आत ेही वर्ाच होने लगी  
 B. उसके िाने के बाि वर्ाच होने लगी  
 C. वह घर से तनकला और वर्ाच होने लगी | 
  D. ज्यों ही वह घर से तनकला, वर्ाच होने लगी  
Ans. B 

ननदेश (प्रश्न सिंख्या 35-38): काव्यांश को पढ़कर 
तनम्नललखखत प्रश्नों के उिर िीजिए | 
 आि वरसों बाि उठी है इच्छा  

 हम कुछ कर दिखाएाँ  
 एक अनोखा िश्न मनाएाँ  
 अपना कोरा अजथतत्व िमाएाँ  
 आि बरसों बाि सूखे पिो पर  
 बसंत ॠतु आई है  
 त्तवचार रुपी कललयों पर  
 बहार खखल आई है  
 गहनता की फसल लहलहाई है  
 शायि इसी कारण  
 आि बरसों बाि  
 उठी है इच्छा हम कुछ कर दिखाएाँ  
 अपना कोरा अजथतत्व िमाएाँ | 
 

35. कत्तव के मन में इच्छा उत्पन्न हुई है ...... | 
 A. कुछ महत्त्वपूणच कायच करने की  
  B. मन से बात ेकरने की  
 C. खुलशयााँ मनाने की  
  D. अपनी पहचान बनाने की  
Ans. A 

36. ‘सूखे पिे’ प्रतीक हैं ............... | 
 A. पतझड़ के    B. अकाल के  
 C. मन के सूनेपन के  D. शुष्कता के  
Ans. C 

37. ककन कललयों पर बहार का आगमन हुआ है? 

 A. र्ाव रुपी कललयों पर  
  B. त्तवचार की कललयों पर  
 C. छोटी नई कललयों पर  
  D. शुष्क कललयों पर  
Ans. B 
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38. ‘गहनता की फसल’ से कत्तव का क्या आशय है? 

 A. त्तवचारों में पररपक्वता  
  B. अपना अजथतत्व  

 C. लहलहाती फसलें  
  D. त्तवचारों की गंर्ीरता  
Ans. A 

39. ररक्त थथान हेतु दिए गए त्तवकल्पों में उचचत 
त्तवकल्प चुतनए | 

 रामू की .......... केवल इसललए हुई, क्योंकक 
रािीव उसकी .......... अचधक बुद्चधमान है | 

 A. अपेक्षा, अपेक्षा   B. अपेक्षा, उपेक्षा  
 C. उपेक्षा, अपेक्षा  D. उपेक्षा, उपेक्षा 
Ans. C 

40. तनम्न पंजक्त में सही अलंकार का चयन कीजिए | 
 पानी त्तवच मीन प्यासी | 
 मोदह सुतन सुतन आवै हासी || 
 A. त्तवर्ावना    B. अततश्योजक्त  
 C. त्तवशेशोजक्त   D. उपमा  
Ans. C 

41. तनम्नललखखत त्तवकल्पों में से ककस त्तवकल्प में 
सर्ी शब्ि व्यजक्तवाचक संज्ञाएाँ हैं? 

 A. राम, रामचररतमानस, गंगा  
  B. कृष्ण, कामायनी, लमठास  
 C. लखनऊ, आम, बुढ़ापा  
  D. ममता, वकील, पुथतक  
Ans. A 

42. तनम्नललखखत में क्या ‘गंगा’ का पयाचयवाची नहीं 
है? 

 A. मंिाककनी    B. र्ागीरथी  
 C. काललन्िी    D. सुरसररता  
Ans. C 

43. सही वतचनी शब्ि का चयन कीजिए | 
 A. अवन्नती    B. शं्रगार  
 C. मुशककल    D. मात्रर्ूलम  
Ans. B 

44. समुहाथचक शब्ि चचजन्हत कीजिए | 
 A. पुरुर्     B. थत्री  
 C. मनुष्य    D. र्ीड़  
Ans. D 

45. “आंलशक” शब्ि में प्रत्यय क्या है? 

 A. अ     B. क  
 C. इक     D. लशक  
Ans. C 

46. नीच े दिए गए वाक्य के त्रुदटपूणच खण्ि को 
चचजन्हत कीजिए, यदि कोई त्रुदट न हो तो या 
(4) र्ाग को चचजन्हत ककजिए |  

 पुललस द्वारा चोरी / का माल बरामि / 
    (1)     (2) 

 हो गया है / कोई त्रुदट नहीं / 
     (3)      (4) 

Ans. A 

47. वधुमी का सजन्ध त्तवच्छेि है - 
 A. वधू + उलमच   B. वधू + ऊलमच 
 C. वधू + उलमच  D. वधू + ऊलमच 
Ans. B 

48. लर्न्नाथचक शब्ि का चयन कीजिए | 
 A. पावक    B. अतनल  
 C. अनल     D. कृशानु  
Ans. B 

49. “हर्च” का त्तवलोम बताएाँ - 
 A. ख़ुशी     B. त्तवर्ाि  
 C. उल्लास    D. आनन्ि  
Ans. B 

50. गाँिला, मैला, मललन ककस शब्ि के पयाचयवाची 
हैं? 

 A. प्रलय     B. धवल  
 C. पंककल    D. पामर  
Ans. C 
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भाग – III : सामान्य ज्ञान  

51. त्तवश्व में वर्च 2016 – 17 के रक्षा बिट पर र्ारत 
का त्तवलर्न्न िेशों की तुलना में कौन सा थथान 
है? 

 A. िसूरा     B. चौथा  
 C. पााँचवा    D. छठा  
Ans. B 

52.  पानीपत का दितीय युद्ध ककनके बीच लड़ा गया 
था? 

 A. बाबर – लोधी  
  B. अकबर – हेमू  
 C. अली रािा – चन्द्रगुप्त मौयच  
  D. अकबर – लोधी  
Ans. B 

53. ककस र्ारतीय खखलाड़ी ने वर्च 2016 की 
ओलजम्पक प्रततयोचगता में बॉजक्संग खेल हेतु 
योग्यता प्राप्त की है? 

 A. िेवेन्द्रो लसहं   B. त्तविेंद्र लसहं  
 C. लशवा थापा   D. दिनेश कुमार  
Ans. C 

54. चक्रवती रािगोपालाचारी से पवूच र्ारत के गवनचर 
िनरल कौन थे? 

 A. लािच माउन्टबेटन  B. लािच इरत्तवन  

 C. वारेन हेजथटंगस  D. लािच मेमो  
Ans. A 

55. पथृ्वी की संरचना में रासायतनक लौह तत्व 
(IROM) की ककतनी मात्रा होती है? 

 A. लगर्ग 20% - 22% 

  B. लगर्ग 25% - 27% 

 C. लगर्ग 40% - 42%  

  D. लगर्ग 32% - 35% 

Ans. D 

56. वर्च 2011 की िनगणना के आधार पर उिर-
प्रिेश राज्य की िनसंख्या घनत्व क्या है? 

 A. 661 प्रतत वगच ककलोमीटर  
  B. 573 प्रतत वगच ककलोमीटर 
 C. 828 प्रतत वगच ककलोमीटर 
  D. 785 प्रतत वगच ककलोमीटर 
Ans. C 

57. उिर प्रिेश राज्य का वर्च 2016 – 17 का वात्तर्चक 
बिट अनुमान वर्च 2015 – 16 के वाथतत्तवक 
बिट अनुमान की तुलना में ककतने प्रततशत 
अचधक हुआ है | 

 A. 20.12%   B. 18.60% 

 C. 14.61%   D. 12.10% 

Ans. C 

58. पथृ्वी का अधचव्यास ककतना है? 
 A. 5999 ककलोमीटर  
 B. 6371 ककलोमीटर 
 C. 6990 ककलोमीटर 
 D. 9066 ककलोमीटर 
Ans. B 

59. उिर प्रिेश राज्य में ककस िनपि में ललगं 
अनुपात सबसे अचधक है? 

 A. आिमगढ़    B. िेवररया  
 C. गोरखपुर    D. िौनपुर  
Ans. D 

60. तनम्न में से ककसने उिर प्रिेश राज्य के 
राज्यपाल का पिर्ार कर्ी नही संर्ाला? 

 A. श्री चन्द्रर्ानु गुप्ता  
  B. श्री एच. पी. मोिी  
 C. श्री कन्हैयालाल मखणकलाल मुन्शी  
 D. श्री बुगुचला रामकृष्ण राव  
Ans. A 
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61. ककस आन्िोलन के ललए महात्मा गााँधी द्वारा 
“करो या मरो” का नारा दिया गया था? 

 A. पूणच थवराि आन्िोलन   

 B. र्ारत छोड़ो आन्िोंलन  
 C. िांिी माचच (नमक सत्याग्रह) आन्िोलन  

  D. खखलाफत आन्िोलन  

Ans. B 

62. “अंतराष्रीय मदहला दिवस” कब मनाया िाता है? 

 A. 8 माचच    B. 8 अगथत  
 C. 5 लसतम्बर   D. 9 नवम्बर  
Ans. A 

63. ककस ग्रह को ‘लाल ग्रह’ के नाम से र्ी िाना 
िाता है? 

 A. मंगल  ग्रह    B. शुक्र ग्रह  
 C. बुध ग्रह    D. ब्रहथपतत ग्रह  
Ans. A 

64. “आयच समाि” की थथापना ककसने की थी? 
 A. रािा राममोहन राय  
  B. थवामी त्तववेकानन्ि  
 C. थवामी ियानन्ि सरथवती  
  D. रािा राधाकांत िेव  
Ans. C 

65. उिर प्रिेश राज्य में उिूच को दितीय रािर्ार्ा कब 
घोत्तर्त ककया गया? 

 A. वर्च 1986 में   B. वर्च 1982 में 
 C. वर्च 1989 में  D. वर्च 1991 में 
Ans. C 

66. तनम्न में से कौन सा थथान थटील तनमाचण से 
सम्बजन्धत नहीं है? 

 A. िमशेिपुर, झारखंि  
  B. बनचपुर, पजश्चम बंगाल  
 C. झररया, झारखंि  

 D. िगुाचपुर, पजश्चम बंगाल  
Ans. C 

67. उिर प्रिेश राज्य में तनम्न में से ककस लोकायुक्त 
का कायचकाल सवाचचधक रहा है? 

 A. न्यायमूततच लमिाच मोहम्मि मुतचला हुसैन  
 B. न्यायमूततच कैलाश नाथ गोयल  
 C. न्यायमूततच एन. के. मेहरोत्रा  
  D. न्यायमूततच सुधीर चन्द्र वमाच  
Ans. C 

68. र्ारत का राष्रीय चचह्न कहााँ से ललया गया है? 

 A. गया जथथत बौद्ध त्तवहार से  
  B. कोलकाता लसथत संग्रहालय से  
 C. पटना जथथत संग्रहालय से 

  D. सारनाथ जथथत अशोक थतम्र् से  
Ans. D 

69. “कन्या त्तवधा धन योिना” के अंतगचत उिर प्रिेश 
सरकार द्वारा ककस कक्षा में उिीणच होने पर 
प्रोत्साहन हेतु धनरालश िी िाती है? 

 A. पााँचवीं कक्षा   B. आठवीं कक्षा  
 C. िसवीं कक्षा   D. बारहवीं कक्षा  
Ans. D 

70. तनम्न में से ककस पवचतीय थथान की ऊाँ चाई समुद्र 
तल से सबसे अचधक है? 

 A. िाजिचललगं    B. ऊटी  
 C. लशमला    D. िलहौिी  
Ans. B 

71. तनम्न में से ककस एक की संथतुतत के आधार पर 
मूल कतचव्यों से सम्बजन्धत प्रावधानों को र्ारत 
के संत्तवधान में िोड़ा गया था? 

 A. बलवंत राय मेहता सलमतत की    

 B. थवणच लसहं सलमतत की  
 C. आयचगर सलमतत की   

 D. ठक्कर आयोग की  
Ans. B 
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72. वर्च 2016 में सवचशे्रष्ठ विृचचत्र शे्रणी में ककस में 
आथकर प्राप्त ककया? 

 A. ए. आर. रहमान ने  
  B. आलसफ कपिीयााँ ने  
 C. िीपा मेहता ने   
 D. आर. बालकी ने  
Ans. B 

73. हाल ही में समािवािी सरकार द्वारा उिर प्रिेश 
राज्य में वदृ्धावथथा पेंशन की धनरालश ककतने 
से बढ़ाकर ककतनी की गई है? 

 A. ` 200 से ` 300 प्रतत माह  
  B. ` 300 से ` 400 प्रतत माह 

 C. ` 400 से ` 500 प्रतत माह 

  D. ` 500 से ` 600 प्रतत माह 

Ans. B 

74. वर्च 2015 का र्ारत के राष्रीय खेल के ललये 
अिुचन पुरथकार ककसे दिया गया? 

 A. चश्रिेश रत्तवन्द्रनाथ  
  B. अलर्लाशा महात्रे  
 C. बबबता कुमारी  
  D. सतीश लशवललगंम  
Ans. A 

75. तनम्न में से कौन-सा सुमेललत नहीं है? 

 A. बाबरनामा - बाबर  
  B. शाहिहााँनामा – मुहम्मि तादहर  
 C. हुमायूाँ नामा - हुमायूाँ 
  D. तुिुक-ए-िहााँगीरी-िहागीर  
Ans. C 

76. र्ारतीय संत्तवधान के अनुच्छेि – 368 का 
सम्बन्ध ककससे है? 

 A. त्तवि आयोग के गठन से  
  B. संत्तवधान संशोधन प्रकक्रया से  
 C. आपातकालीन उपबन्ध से  
  D. तनवाचचन आयोग के गठन से  
Ans. B 

77. ककसी कंप्यूटर में कौन-कौन सी कंप्यूटर कंुिी 
िबाने से सम्पूणच आलेख का चयन ककया िाता 
है? 

 A. CTRL + K   B. CTRL + A 

 C. ALT + F5   D. SHIFT + A 

Ans. B 

78. बाइनरी संख्या (Binary number) 1011 का 
िशमलव समतुल्य क्या होगा? 

 A. 8     B. 9 

 C. 11    D. 15 

Ans. C 

79. तनम्नललखखत में से क्या कंप्यूटर प्रणाली से 
सम्बजन्धत नहीं है? 

 A. PPP    B. FTP 

 C. URL    D. EFP 

Ans. D 

80. ककसी कंप्यूटर की Permanent Memory क्या 
कहलाती है? 

 A. RAM    B. CD-ROM 

 C. ROM    D. CPU 

Ans. C 
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